

## 让平安底色更亮

通讯员 许尚高

本报讯 今年以来,从动态巡防到隐患排查,再到平安防范宣讲,天台公安始丰派出所多举措织密安全防护网,让派出所“主防”落地生根,擦亮辖区平安底色。

该所以综合指挥室为中心,推行“步巡+车巡”防控模式,分时段对重点区域针对性投放警力,白天结合值班备勤,开展常规治安巡逻,夜晚对人员聚集的夜宵摊、广场等区域开展巡逻检查,提高见警率和管事率。

同时,该所对新城广场夜市开展“地毯式”安全隐患排查,对餐饮燃气设备的合规使用情况、商铺消防设施的齐全性与有效性等进行检查,一旦发现隐患,叮嘱商户立即落实整改,共同营造安全、稳定、放心的营商环境。

此外,该所民辅警还走进社区为群众宣讲平安防范知识,揭露常见诈骗手段的作案特点,鼓励大家将所学到的反诈知识普及给身边的人,以点带面营造“全民反诈、人人参与”的浓厚氛围。

## 筑牢廉政防火墙

通讯员 林婉柔

本报讯 近日,温岭市公安局石桥头派出所教导员对新录用的辅警开展上岗前廉政谈心教育,要求其严守纪律规矩,努力成为合格辅警。

针对队伍日常易发多发问题,该所及时修订《民辅警承诺书》,明确十项共性条款,并要求每个民辅警根据岗位自拟个性条款并签名承诺。同时,开展家规家训故事征集、清廉公安品牌创建等活动,教育引导全体民辅警知敬畏、存戒惧、守底线。开展“重温党史·牢记初心”主题党日暨党风廉政警示教育活动,实地参观法治公园、廉政教育基地。此外,该所还深化廉政约谈,针对不同情况、不同对象开展不同形式和内容的廉政谈话,对廉政问题易发、执法重点岗位的民警经常性开展廉政约谈,针对特殊事项一事一谈话,打好廉政“预防针”,筑牢廉政防火墙。

## 廉洁力量铸忠魂

通讯员 孙藤恩

本报讯 为深化勤廉公安建设,近日,温岭市公安局温峤派出所组织全体民警赴温峤镇楼旗村金璇烈士故居开展专题研学活动,以沉浸式教育强化廉洁从警意识。

在讲解员带领下,民警们逐一参观了四个主题展厅,深入探寻先辈坚守信仰、廉洁奉公的足迹,从红色故事中汲取勤廉力量。参观尾声,全体民警在党旗下重温誓词,庄严承诺传承英烈精神,严守廉洁纪律。研学结束后,民辅警围绕“如何以红色精神赋能勤廉履职”主题展开热烈讨论,结合岗位职责谈感悟、定方向。大家纷纷表示,要把革命先辈的勤廉品质转化为工作实效,以更严作风、更实举措投身公安工作。此次活动不仅夯实了温峤派出所廉政建设根基,更有助于将红色动能转化为基层治理效能,为维护辖区平安稳定、锻造过硬公安队伍提供坚实保障。

## 逛超市“顺走”手机 两小时后就被抓

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到辖区某超市店员小孙的报警,称其放置在货柜上的手机不见了。

值班民警蒋宇旷与队员潘铁煥立即赶赴现场。据小孙描述,当时她正在超市内搬运货物,顺手将手机放在旁边的货柜上。没想到,才片刻功夫,手机就不见了。民警展开走访调查,并调取超市内部及周边区域视频,很快发现手机下落——视频清晰记录下小孙的手机被一名陌生男子“顺走”的全过程。随后,民警锁定了嫌疑人陆某。

据陆某交代,自己原本是去超市买菜,突然看到货柜上有一部手机,起初还想着交给收银台,可想起自己的手机几天前刚丢失,便动了占为己有的念头,于是将手机偷偷“顺”进自己口袋。只是,仅仅两个小时后,民警就找上了门。

目前,手机已完好无损地归还给小孙,嫌疑人陆某被依法处以行政拘留。

## 绘制反诈“平安伞”

日前,金华市公安局婺城分局城东派出所联合八咏楼社区举办“绘非遗油纸伞,筑反诈防火墙”主题文化活动。现场,民警剖析了诈骗案例,社区居民则在手工老师指导下,将“不轻信、不转账”等反诈知识绘于油纸伞上。

通讯员 李建林 陈丽萍



## 铺就出行平安路

近日,新昌县公安交警部门深入社区农村等地,用接地气的语言,结合本地老年人事故典型案例,把安全知识讲深讲透,并通过正确佩戴安全头盔、演示大车盲区等互动游戏,发放张贴电瓶车反光贴等形式,帮助老年人提高安全出行意识。

通讯员 吴钢



## 有所学亦有所乐

近日,在德清县乾元镇利用小学闲置教学楼改造的镇老年学校,老年学员免费学习越剧、舞蹈、葫芦丝等曲艺表演。乾元镇老年学校是独门独院的校区,总面积2500多平方米,开设13个班级12个专业,在册学员459人,让当地老人老有所学、银龄生活有乐有为。

通讯员 倪立芳 丁卫耿



## 川浙茶香共沁心

日前,2025蒙顶山茶中国行·西湖赏茗大会在杭州举行。活动以“蒙顶贡茶 茗谢杭城”为主题,汇聚了茶界权威专家、企业代表及茶文化爱好者,在茶香氤氲中搭建起川浙文化交流、产业对接的平台,推动川浙两地茶产业交流合作迈上新台阶。活动期间还发布了原真茶旅文化路线。

通讯员 孙君



## 携手救援暖人心

通讯员 蒋周梦

本报讯 近日,诸暨大唐派出所接到群众求助,94岁患阿尔茨海默症的陈奶奶外出未归,家人寻而无果。

因老人年事高、记忆不清,且此时正值傍晚,天色渐暗、气温下降,情况紧急。民警立即组织力量,联系视频追踪组,辅警陪家属紧盯视频画面寻找线索。同时,民警楼柯联合其他民警、巡防队员、民安救援队队员及热心村民,组成多个地面搜救小组,深入田间地头、山林小路、老旧巷弄全方位搜寻。夜色中,搜救人员顾不上吃晚饭,打着手电筒大声呼唤老人。终于,晚上7点左右,搜救人员在村里草堆处找到了老人。当时她身体虚弱,好在并无大碍。搜救人员安抚后,将老人安全背回家。见到老人安然归来,家属激动得连连向搜救人员致谢。据悉,陈奶奶平时居家,此次因家人一时忙碌独自外出走失。

## 成功拦截53万元

通讯员 黄纯熠 陈姿烨

本报讯 “真心谢谢你们!”近日,在诸暨市城东派出所,外地游客陈阿姨紧握反诈队员的手说道。就在半小时前,她险些被骗去53万元。

当天中午,城东派出所接到预警指令,值班民警立即联系陈阿姨,可多次拨打电话均在接通后被挂断。“很可能被呼叫转移了。”意识到情况紧急,警方立即响应,线上线下同步展开分析,快速锁定陈阿姨所在旅行团入住的酒店。

原来陈阿姨接到自称“客服”来电,说其账号误绑了“直播带货”功能,若不立即取消,每月将自动扣费数百至上千元。陈阿姨顿时慌了,下载了对方发来的APP。就在她准备继续下一步操作时,民警赶到了酒店。他们当即查看陈阿姨手机,发现手机屏幕不受控地自动切换,正通过诈骗软件转账。民警立即将陈阿姨的手机开启飞行模式,切断所有网络连接。经询问,陈阿姨银行卡中的3万元已提至诈骗软件绑定的银行卡账户,剩余的50万元正准备转出。民警一边将陈阿姨接回派出所,一边拔出电话卡,联系银行紧急挂失银行卡,并联系反诈中心开展保护性止付,确认账户内钱款不被转出。最终,陈阿姨银行卡上的53万元都保住了。

## 男子晕倒在路旁 众人接力急救助

通讯员 叶婉莹 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 近日,金华某小区早餐店门口一男子突然晕倒在地。危急时刻,现场群众围了上来,上演了温情一幕。

事发当日早上8点,小区居民正三三两两在早餐店就餐。突然,一名白衣男子晕倒在路旁,身体不时轻微抽搐。早餐店老板发现后,立即报警并呼叫120救护车。

在场的宋女士见状上前查看,蹲下身轻轻拍打男子,见男子毫无反应,立刻跑到附近的社区卫生服务站叫来社区医生。

社区医生赶紧对男子进行初步检查,根据男子的症状判断大概率是低血糖引发的晕厥。宋女士马上买来饮料,在医生的帮助下插上吸管喂男子喝下。

没多久,救护车到场,喝下饮料后的男子也逐渐清醒过来。医生仔细查看,确认他精神状态尚可,不需要使用担架,众人就合力将男子扶到一旁休息。

很快,民警也来到现场了解情况,此时男子身体已经有所好转。经询问得知,男子前一晚跑外卖到半夜,早上下楼买早餐时引发低血糖晕厥,在众人接力救助下男子已无大碍。

“工作固然重要,但身体才是革命的本钱。”民警轻声劝慰。“谢谢大家!我以后一定按时吃饭。”男子不停地向大家表示感谢。